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Εορτή του Προφήτη Ηλία στη Μητρόπολη 
Ρεθύμνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Το απόγευμα του Σαββάτου, 19 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
μετέβη στον πανηγυρίζοντα Ιερό Προσκυνηματικό Ναό 
Προφήτου Ηλιού Καλλιθέας πόλεως Ρεθύμνης, όπου 
χοροστάτησε κατά τον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό.

Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε Αναγνώστη 
τον εντιμ. κ. Ιωάννη Παναγιωτάκη, ο οποίος επί σειρά ετών διακονεί αφιλοκερδώς 
το Αναλόγιο του εν λόγω Ιερού Ναού, πλησίον του Εφημερίου, Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβυτέρου Γεωργίου Γαβαλάκη.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον π. 
Γεώργιο για την καλή του διακονία και μαρτυρία στο λόφο τούτο του Προφήτη 
Ηλία, προς τον κατά σάρκα υιό του, Ιωάννη, Πρωτοψάλτη της Ιεράς Μητροπόλεως 
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Νικαίας, ο οποίος γλυκύφθογγα απέδωσε τους ύμνους της Εορτής, καθώς και προς 
όλους τους προσκυνητές, οι οποίοι ανηφόρισαν στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
μεγάλου Προφήτου, προτρέποντας όλους τους πιστούς να έχομε τον ένθεο ζήλο 
του Προφήτη Ηλία στη διαρκή του αναφορά στον Τρισάγιο Θεό, σε ένα αδιάλειπτο 
διάλογο προσευχής και ακρόασης της φωνής του Θεού στη ζωή και την 
καθημερινότητά μας, πέρα από τα εντάλματα και τα αδιέξοδα των ανθρώπων.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος, ανταποκρινόμενος στην 
πρόσκληση του κ. Ιωάννου Ταταράκη, Δημάρχου Αγίου Βασιλείου, μετέβη στο 
Σπήλι και παρακολούθησε με συγκίνηση την εκδήλωση προς τιμήν του Ελλογιμ. κ. 
Εμμανουήλ Σκαλίδη, Καθηγητού Καρδιολογίας της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, τέκνου του μακαριστού Πρωτοπρεσβυτέρου Ιωάννου 
Σκαλίδη, παρουσία τοπικών αρχών και φορέων και πλήθους κόσμου.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, Κυριακής, 20 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
μετέβη στην πανηγυρίζουσα Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Προφήτου 
Ηλιού Ρουστίκων, όπου χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και τέλεσε την Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, συμπαραστατούμενος υπό του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής, 



Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου Ιωάννου Κουφουδάκη, και κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ορθή ερμηνεία του όρου 
«Προφήτης» και στον πυρφόρο ζήλο του Αγίου Ενδόξου Προφήτου Ηλιού του 
Θεσβίτου, αναφερόμενος επίσης με σεβασμό και στην ολόφωτη μνήμη του 
μακαριστού Γέροντος Ευμενίου Λαμπάκη επί τη συμπληρώσει 20 ετών από της εις 
Κύριον εκδημίας του.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον άγιο Καθηγούμενο, και τον Αρχιμ. 
Ρωμανό Αναστασιάδη, αδελφό της Μονής, για την αγάπη και τη στοργή τους για 
την ιστορική αυτή Ιερά Μονή, καθώς και όλους τους ανθρώπους που με κάθε 
τρόπο συμβάλλουν στο έργο της, τονίζοντας την προσμονή της υλοποίησης της 
υπόσχεσης της Περιφέρειας Κρήτης για την ένταξη σε κατάλληλο πρόγραμμα του 
έργου της ανακαίνισης της Δυτικής Πτέρυγας της Μονής, σύμφωνα με τη δημόσια 
δέσμευση του Περιφερειάρχου Κρήτης κ. Σταύρου Αρναουτάκη.

Μετά την Θεία Λειτουργία, προφέρθηκε μοναστηριακό κέρασμα προς τους 
πολυπληθείς προσκυνητές, οι οποίο προσήλθαν από διάφορα μέρη της 



Μεγαλονήσου Κρήτης.




















